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 Milí mladí přírodovědci,

opět jsme pro vás připravili nové zadání KORCHEMu. 

Nejprve si však pečlivě pročtěte následující informace: Za celý školní rok se uskuteční 4 kola. Někteří z vás se zcela jistě rozhodnou pro studium na naší škole. Pokud se zúčastníte alespoň 3 kol ze 4, budou vám připočteny bonusové body při přijímacím řízení. Kritéria pro přijetí najdete rovněž na našich webových stránkách: www:spschbr.cz.

Na stránce spschbr.cz/KORCHEM najdete veškeré informace i návod pro odeslání řešení. 

Pokud řešení odešlete prostřednictvím odkazu na stránce KORCHEMu, vaše odpověď se automaticky zaregistruje do databáze. Jestliže dodržíte pokyny, body pro přijímací řízení vám budou připočteny automaticky. Potvrzení o účasti v KORCHEMu proto nevystavujeme!
Řešení třetího kola musí být odesláno nejpozději v pátek 2. 2. 2024.
Potvrzení o odeslání řešení odesílá systém nejdříve následující den až dva 
po vašem odeslání. Proto od nás potvrzení nežádejte! Děkujeme.

Dotazy k zadání a řešení zasílejte na adresu helesicova@spschbr.cz, dotazy k evidenci a databázi na adresu matuska@spschbr.cz.

PhDr. Marcela Helešicová, Mgr. Radek Matuška

I.    CHEMICKÉ ROVNICE
Sestavte a vyčíslete chemické rovnice dle slovního zadání.
a) ***Kov, který leží v PSP vpravo vedle kovu, jenž je výborným vodičem, ale na vzduchu se pokrývá jistou "zelenou vrstvičkou", reaguje s kyslíkatou kyselinou, která je složkou lučavky královské. Výsledkem reakce je dusičnan daného kovu, dusičnan odvozený 
od uvedené kyseliny a jako vedlejší produkt vzniká voda. 
b) Látka, kterou znáte pod názvem "soda", reaguje s plynem, jenž vytváří bublinky 
v perlivých nápojích a to v prostředí nejběžnějšího a nejrozšířenějšího rozpouštědla. Výsledkem je látka, která je účinnou složkou prášku do pečiva.

II.    ZE SVĚTA ZVÍŘAT    
Každý živočich má své rodové a druhové jméno v daném konkrétním jazyce (v angličtině, němčině ... zde v češtině). Mezinárodní název je pak vždy latinský. V tabulce naleznete latinská pojmenování živočichů, u nichž jsou obě jména stejná. Vaším úkolem je vyhledat jejich česká pojmenování a uvést, do které třídy obratlovců náleží.      
	latinský název
	český název
	třída obratlovců

	Lynx lynx
	
	

	Bufo bufo
	
	

	Lutra lutra
	
	

	Vulpes vulpes
	
	

	Crocuta crocuta
	
	

	Bubo bubo
	
	

	Naja naja
	
	

	Natrix natrix
	
	

	Cinculus cinculus
	
	

	Capreolus capreolus
	
	


PAMATUJTE: Latinské názvy se vždy píší kurzívou!                                                      
III.   ZE SVĚTA NEROSTŮ
Doplňte tabulku dle vzoru ve 2. řádku.
	název nerostu
	chemický název
	chemický vzorec
	krystalová soustava

	křemen
	oxid křemičitý
	SiO2
	šesterečná

	
	
	Fe3O4
	

	halit
	
	
	

	
	
	KCl
	

	chalkantit
	
	
	

	
	
	CaSO4.1/2H2O
	

	sylvín
	
	
	

	
	
	PbS
	

	sfalerit
	
	
	

	
	
	FeS2
	


IV. FYZIKÁLNÍ OKÉNKO RADKA MATUŠKY
Dieta ledová

Voda je látka, která nemá pro tělo žádnou kalorickou hodnotu. Co se však děje s vodou, po požití je to, že se ohřeje. A k tomuto ohřevu musí naopak tělo vynaložit určitou energii. 

Uvažujme nyní šílence, který by rád zhubl tak, že bude pojídat kostky ledu. Ty se v těle budou ohřívat až na tělesnou teplotu 37 °C. Pro jednoduchost budeme předpokládat, že teplo potřebné na ohřátí ledové kostky na teplotu těla pochází z tuků, přičemž spalné teplo 1 gramu tuku činí asi 38 kJ. Tepelná kapacita ledu činí 2100 J kg−1 K−1, kapalné vody 4180 J kg−1 K−1 a teplo tání ledu 33 400 J kg−1. 
Kolik kostek ledu o hmotnosti 50 g a teplotě −10 °C by člověk musel spolykat, aby se zbavil jednoho kilogramů tuku? 

